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Umsatzsteuer-Umrechnungskurse für den Monat Juli 2017 

III C 3 - S 7329/17/10001 
2017/0664494 
(bei Antwort bitte GZ und DOK angeben) 

Gemäß § 16 Absatz 6 Satz 1 UStG werden die Umsatzsteuer-Umreehnungskurse für den 

Monat Juli 2017 wie folgt bekannt gegeben: 

Euro-Referenzkurse 
Australien 1 EUR: 
Brasilien 1 EUR: 
Bulgarien 1 EUR: 
China (VR) 1 EUR: 
Dänemark 1 EUR: 
Großbritannien 1 EUR: 
Hongkong 1 EUR: 
Indien 1 EUR: 
Indonesien 1 EUR: 
Israel 1 EUR: 
Japan 1 EUR: 
Kanada 1 EUR: 
Korea, Rep. 1 EUR: 
Kroatien 1 EUR: 
Malaysia 1 EUR: 
Mexiko 1 EUR: 

1,4772 
3,6928 
1,9558 
7,7965 
7,4366 

0,88617 
8,9893 

74,1945 
15.363,84 

4,0899 
129,48 
1,4641 

1.305,21 
7,4116 
4,9389 

20,5291 

AUD 
BRL 
BGN 
CNY 
DKK 
GBP 
HKD 
INR 
IDR 
ILS 
JPY 
CAD 
KRW 
HRK 
MYR 
MXN 

Neuseeland 
Norwegen 
Philippinen 
Polen 
Rumänien 
Russland 
Schweden 
Schweiz 
Singapur 
Südafrika 
Thailand 
Tschechien 
Türkei 
Ungarn 
USA 

1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 
1 EUR: 

1,5658 
9,3988 
58,306 
4,2362 
4,5689 

68,7707 
9,5892 
1,1059 
1,5790 

15,1351 
38,834 
26,079 
4,1021 
306,71 
1,1511 

NZD 
NOK 
PHP 
PEN 
RON 
RUB 
SEK 
CHE 
SGD 
ZAR 
THB 
CZK 
TRY 
HUE 
USD 

Die übrigen Währungen sind jeweils naeh dem Tageskurs umzureehnen. 

www.bundesfinanzministerium.de 



seite2 Dieses Sehreiben wird im Bundessteuerblatt Teil I veröffentlieht. Eine monatlieh fort- 

gesehriebene Übersieht der Umsatzsteuer-Umreehnungskurse steht ab sofort auf den 

Internetseiten des Bundesministeriums der Finanzen (www.bundesfinanzministerium.de) 

unter der Rubrik Themen - Steuern - Steuerarten - Umsatzsteuer - Umsatzsteuer- 

Umreehnungskurse zum Herunterladen bereit. 

Im Auftrag 

Dieses Dokument wurde elektronisch versandt und ist nur im Entwurf gezeichnet. 


